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Phần I: Trắc nghiệm. Chọn phương án  đúng.

Câu 1. Trong các biểu thức dưới đây, biểu thức của định luật Ôm là
    A. U = I2.R 

B. [image: image10.bmp]

C. [image: image2.wmf]R
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Câu 2. Cho đoạn mạch gồm 2 điện trở R1 = 30(; R2 = 60( mắc song song với nhau. Điện trở tương đương Rtđ của đoạn mạch có giá trị

    A. 0,05(.

         B. 20(.         

C. 90(.

D. 1800(.

Câu 3. Công thức không dùng để tính công suất điện là


A. P = R.I2                B. P = U.I              C. P = [image: image4.wmf]R

U
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              D. P = U.I2  

Câu 4. Khi đưa hai cực cùng tên của hai nam châm khác nhau lại gần nhau thì chúng

    A. hút nhau. 


           C. không hút nhau cũng không đẩy nhau.

    B. đẩy nhau. 


           D. lúc hút, lúc đẩy nhau.

Câu 5. Quy tắc nắm tay phải được dùng để xác định :

	A. Chiều của đường sức từ bên ngoài ống dây có dòng điện chạy qua
	C.Chiều của đường sức từ trong lòng ống dây có dòng điện chạy qua

	B. Chiều của lực điện từ
	D.Chiều của lực từ
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Câu 6. Quan sát thí nghiệm hình 1, hãy cho biết có hiện tượng gì xảy ra với kim nam châm, khi đóng công tắc K?

    A. Cực Nam của kim nam châm bị hút về phía đầu B.

    B. Cực Nam của kim nam châm bị đẩy ra đầu B. 

    C. Cực Nam của kim nam vẫn đứng yên so với ban đầu.

    D. Cực Nam của kim nam châm vuông góc với trục ống dây
Câu 7. Trên một bàn là có ghi 220V - 1100W. Khi bàn là này hoạt động bình thường thì nó có điện trở là bao nhiêu?

A. 0,2(                      B. 5 (                   C. 44(                               D. 5500(
Câu 8. Khi một thanh nam châm thẳng bị gãy làm hai nửa, nhận định nào sau đây là đúng? 

A. Mỗi nửa tạo thành một nam châm mới chỉ có một từ cực ở một đầu.

B. Hai nửa đều mất hết từ tính.

C. Mỗi nửa thành một nam châm mới có hai cực từ cùng tên ở hai đầu.

D. Mỗi nửa thành một nam châm mới có hai cực từ khác tên ở hai đầu.

Câu 9. Một dây dẫn bằng nikêlin dài 20m, tiết diện 0,05mm2. Điện trở suất của nikêlin là 0,4.10-6 (m. Điện trở của dây dẫn có giá trị

    A. 0,00016(                       B. 1,6(                        C. 16(                       D. 160(
Câu 10.  Cho mạch điện như hình vẽ bên. Hiệu điện thế

giữa hai đầu đoạn mạch là 9V, trên bóng đèn Đ có

ghi 6V- 3W. Để đèn sáng bình thường, trị số của biến

trở là:

    A.  3(                                B.  9(                            C.  6(                       D. 4,5(   
Phần II. Tự luận . Trả lời câu hỏi và giải bài tập.

Câu 1  . Nêu cách nhận biết từ trường?
Câu 2 . Nêu lợi ích của việc sử dụng tiết kiệm điện năng? 

b. Các biện pháp cơ bản để sử dụng tiết kiệm điện năng?
Câu 3 . Quan sát hình 2. Cho biết.

a. Chiều của lực điện từ tác dụng lên đoạn dây AB, CD

b. Khung dây sẽ quay như thế nào? Tại sao?

Câu 4. Một bóng đèn có ghi: (6V-3W)

a) Tìm cường độ định mức chạy qua đèn và điện trở của đèn?

          b) Mắc đèn này vào hai điểm có hiệu điện thế 5V, tính công suất tiêu thụ của đèn?

Câu 5. Nêu sự chuyển hoá năng lượng khi bếp điện, bàn là điện, động cơ điện, quạt điện hoạt động?
Câu 6. Nêu nguyên tắc cấu tạo và hoạt động của động cơ điện một chiều?
Câu 7. Cho mạch điện như hình vẽ (hình 3); MN = 1m là một dây dẫn 

đồng chất tiết diện đều có điện trở R = 10(; R0 = 3(. Hiệu điện thế 

UAB = 12V. Khi con chạy ở vị trí mà MC = 0,6m. Tính điện trở của đoạn mạch MC của biến trở. Tính hiệu điện thế giữa hai điểm AC và số chỉ của ampekế.

	
	Đề cương

	Câu 1
	Dụng cụ là một kim nam châm

Cách tiến hành: Đặt kim nam châm vào không gian cần kiểm tra nếu có lực từ tác dụng lên kim nam châm thì không gian đó có từ trường(khi đứng cân bằng kim nam châm luôn chỉ theo một hướng xác định

	Câu 2


	- Lợi ích của việc sử dụng tiết kiệm điện năng :

  + Giảm chi tiêu cho gia đình;

  + Các dụng cụ được sử dụng lâu bền hơn;

  + Giảm bớt các sự cố gây tổn hại chung do hệ thống cung cấp điện bị quá tải;

 + Dành phần điện năng tiết kiệm cho sản xuất.

	
	- Các biện pháp sử dụng tiết kiệm điện năng:

    + Lựa chọn các dụng cụ hay thiết bị điện có công suất phù hợp;

     + Sử dụng điện trong thời gian cần thiết (tắt các thiết bị khi đó sử dụng xong hoặc dựng chế độ hẹn giờ)

	Câu 3


	a)+Lực điện từ F1 tác dụng lên đoạn dây AB hướng xuống dưới

   +Lực điện từ F2 tác dụng lên đoạn dây CD hướng lên trên

	
	b)+Do đoạn BC, AD song song với các đường sức từ, nên không

  + Đoạn AB bị đẩy xuống; đoạn CD bị đẩy lên, do đó khung sẽ quay ngược chiều kim đồng hồ. 
 

	Câu 4


	 a) + Cường độ dòng điện định mức của đèn: [image: image5.wmf]5
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    + Điện trở của đèn khi nó sáng bình thường:[image: image6.wmf]Ω
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	 b) Khi mắc đèn vào hai điểm có hiệu điện thế 5V

 + Cường độ qua đèn là: [image: image7.wmf]12
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A ≈ 0,417A. Công suất đèn là 
P = U.I =  [image: image8.wmf]12
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	Câu 5


	         - Khi cho dòng điện chạy qua các thiết bị điện như bàn là, bếp điện thì điện năng làm cho các thiết bị này nóng lên. Trong những trường hợp này thì điện năng đã chuyển hoá thành nhiệt năng.

         - Khi cho dòng điện chạy qua các thiết bị điện như động cơ điện, quạt điện, thì điện năng làm cho các thiết bị này hoạt động. Trong những trường hợp này thì điện năng đã chuyển hóa thành cơ năng.

	Câu 6
	- Cấu tạo: Động cơ điện một chiều có hai bộ phận chính là nam châm dùng để tạo ra từ trường và khung dây dẫn có dòng điện chạy qua. Ngoài ra còn bộ phận góp điện gồm hai bán khuyên, có tác dụng đổi chiều dòng điện trong khung mỗi khi qua mặt phẳng trung hoà.

- Hoạt động: Dựa và tác dụng của từ trường lên khung dây dẫn có dòng điện chạy qua đặt trong từ trường thì dưới tác dụng của lực điện từ, khung dây sẽ quay.

	Câu 7


	Mạch có dạng (R0//RMC) nt RCN
Vì dây đồng chất, tiết diện đều nên điện trở của dây tỷ lệ với chiều dài của dây: RMC = 6(; RCN = 4(.   

Điện trở tương đương của đoạn mạch: RAB = 6(.

Số chỉ Ampekế: I = 
[image: image9.wmf]AB
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 = 2A. Hiệi điện thế AC là: UAC = I.RAC = 4V
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